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山东省烟台市2003年初中毕业、升学统一考试

数  学

    本试卷分为A卷和B卷两部分．考试时间120分钟，满分150分．

              A 卷（满分100分）

一、选择题（本题共15个小题，每小题3分．共计45分）．每小题都给出标号为A、B、C、
D四个备选答案，其中有且只有一个是正确的．

1．下列各数中，负数是（    ）
（A）－（－3）    （B）－
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2．不等式ax＞b的解集是x＜
[image: image4.wmf]a
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，那么a的取值范围是（     ）
（A）a≤0 （B）a＜0   （C）a≥0 （D）a＞0

3．若a＞0，b＜－2，则点（a，b＋2）应在（    ）
（A）第一象限     （B）第二象限   （C）第三象限      （D）第四象限

4.  若3x－2y＝0，则
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（A）
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或无意义

5．若
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的和仍是一个单项式，则m与n的值分别是（    ）
（A）1，2（B）2，1（C）1，1（D）1，3

6．已知一个凸四边形ABCD的四条边的长顺次是a、b、c，d，且
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,那么四边形ABCD是（     ）
（A）平行四边形   （B）矩形    （C）菱形        （D）梯形

7．已知x为实数，且
[image: image14.wmf](

)

0

3

3

3

2

2

=

+

-

+

x

x

x

x

，那么
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的值为（   ）
（A）1  （B）－3或1   （C）3  （D）－1或3

8．某学生用一架不等臂天平称药品．第一次将左盘放入50克砝码，右盘放药品使天平平衡．第二次将右盘放入50克砝码，左盘放药品使天平平衡．则两次称得药品的质量和（    ）
（A）等于100克           （B）大于100克
（C）小于100克         （D）以上情况都有可能

9． 若ab＜o，则代数式
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10．从边长为1的等边三角形内一点分别向三边作垂线，三条垂线段长的和为（    ）
（A）
[image: image21.wmf]2

3

   （B）
[image: image22.wmf]3

2

   （C）
[image: image23.wmf]2

    （D）
[image: image24.wmf]2

2


11．开发区某消毒液生产厂家自2003年初以来，在库存为m（m＞0）的情况下，日销售量与产量持平，自4月底抗“非典”以来，消毒液需求量猛增，在生产能力不变的情况下，消毒液一度脱销，以下表示2003年初至脱销期间，时间t与库存量y之间函数关系的图像是（     ）
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（A）（B）（C）（D）
12．如图，△ABC中，AD⊥BC于D，BE⊥AC于E，AD与BE相交于F，若BF＝AC，那么∠ABC的大小是（    ）[image: image29.png]



（A）40°         （B）45°    （C）50°    （D）60°

13．对于方程
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，下面观点正确的是（     ）
（A）方程有无实数根，要根据b的取值而定
（B）无论b取何值，方程必有一正根、一负根
（C）当b＞0时．方程两根为正：b＜0时．方程两根为负
（D）∵ －2＜0，∴ 方程两根肯定为负

14．如图，P是直径AB上一点，且PA＝2cm，PB＝6cm，CD为A过P点的弦，那么下列PC与PD的长度中．符合题意的是（    ）[image: image31.png]@5"’
B




（A）1cm，12cm   （B）3cm．5cm
（C）7cm，
[image: image32.wmf]7
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cm    （D）3cm．4cm

15．一块等边三角形的木板，边长为1，现将木板沿水平线翻滚（如图），那么B点从开始至结束所走过的路径长度为（      ）[image: image33.png]



（A）
[image: image34.wmf]2

3

p

   （B）
[image: image35.wmf]3

4

p

   （C）4    （D）2＋
[image: image36.wmf]2

3

p


二、填空题（本题共5个小题，每小题3分，共计15分）

16．函数
[image: image37.wmf]2
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的自变量x的取值范围是         。

17．今年6月10日三峡库区蓄水水位达到135米，整个三峡工程约有112.6万移民，其中该水位以下移民约占36.7%，那么该水位以下共搬迁约          人．（保留三位有效数字）

18．从甲、乙、丙三个厂家生产的同一种产品中各抽取8件产品，对其中使用寿命跟踪调查．结果如下：（单位：年）  
甲：3，4，5，6，8，8，8，10    
乙：4，6，6，6，8，9，12，13    
丙：3，3，4，7，9，10，11，12
三个厂家在广告中都称该产品的使用寿命是8年，请根据结果判断厂家在广告中分别运用了平均数、众数、中位数中的哪一种集中趋势的特征数：甲       ，乙        ，丙      。

19．升国旗时，某同学站在离旗杆底部24米处行注目礼，当国旗升至旗杆顶端时，该同学视线的仰角恰为30°．若双眼离地面1．5米．则旗杆高度为    米〔用含根号的式子表示〕．

20．在如图所示的4x4正方形网格中．∠1＋∠2＋∠3＋∠4＋∠5＋∠6＋∠7＝         。[image: image38.png]



三、（本题共3个小题，第21小题6分，第22小题8分，第23小题8分，共计22分）

21．细心观察图形，认真分析各式，然后解答问题。
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……              ……
（1）请用含有n（n是正整数）的等式表示上述变化规律．
（2）推算出
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（3）求出
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22．设 a、b、c都是实数，且满足
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23．某中学部分同学参加全国初中数学竞赛，取得了优异的成绩．指导老师统计了所有参赛同学的成绩（成绩都是整数，试题满分120分），并且绘制了“频率分布直方图”（如图）．
请回答：
（1）该中学参加本次数学竞赛的有多少名同学？
（2）如果成绩在90分以上（含90分）的同学获奖，那么该中学参赛同学的获奖率是多少？
（3）这次竟赛成绩的中位数落在哪个分数段内？
（4）图中还提供了其它信息，例如该中学没有获得满分的同学等等．请再写出两条信息．
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四、（本题满分8分）

24．如图，是某城市部分街道示意图，AF∥BC，EC⊥BC，BA∥DE．BD∥AE．甲、乙两人同时从B站乘车到F站．甲乘1路车．路线是B—A—E—F；乙乘2路车，路线是B—D—C—F．假设两车速度相同，途中耽误时间相同，那么谁先到达F站．请说明理由．

[image: image52.png]



五、（本题满分10分）

25．如图，AB为半圆的直径，O为圆心，AB＝6，延长BA到F，使FA＝AB，若P为线段AF上的一个动点（不与A重合），过P点作半圆的切线，切点为C，过B点作 BE⊥PC交PC的延长线于E．设AC＝x，AC＋BE＝y，求y与 x的函数关系式及x的取值范围．

[image: image53.png]



                        B卷（满分50分）

六、（本题满分8分）

26．烟台大樱桃闻名全国，今年又喜获丰收，某大型超市从大樱桃生产基地购进一批大樱桃，运输过程中质量损失5％．（超市不负责其它费用）
（1）如果超市把售价在进价的基础上提高5％，超市是否亏本？通过计算说明．
（2）如果超市要获得至少20％的利润，那么大樱桃售价最低应提高百分之几？（结果精确到0.1%）

七、（本题满分10分）

27．（1）四年一度的国际数学家大会于2002年8月20日在北京召开．大会会标如图甲．它是由四个相同的直角三角形与中间的小正方形拼成的一个大正方形．若大正方形的面积为13，每个直角三角形两直角边的和是5．求中间小正方形的面积．
（2）现有一张长为6.5cm、宽为2cm的纸片，如图，请你将它分割成6块，再拼合成一个正方形．（要求：先在图乙中画出分割线，再画出拼成的正方形并标明相应数据）
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八、（本题满分8分）

28．阅读下面材料，再回答问题：
一般地，如果函数y＝f（x）对于自变量取值范围内的任意x，都有f（－x）＝－f（x），那么y＝f（x）就叫做奇函数；如果函数y＝f（x）对于自变量取值范围内的任意x，都有f（－x）＝f（x），那么y＝f（x）就叫做偶函数．
例如：
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当x取任意实数时，
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即f（－x）＝－f（x）
所以
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为奇函数
又如f（x）＝
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当x取任意实数时，
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即f（－x）＝f（x）
所以f（x）＝
[image: image61.wmf]x

是偶函数
问题（1）：下列函数中
①
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所有奇函数是               ，所有偶函数是                     （只填序号）．
问题（2）：请你再分别写出一个奇函数、一个偶函数．

九、（本题满分12分）

29．如图1，AB是⊙O的直径，AC是弦，直线CD切⊙O于点C．AD⊥CD，垂足为D．
（1）求证：
[image: image67.wmf]2

AC

＝AB·AD
（2）若将直线CD向上平移，交⊙O于
[image: image68.wmf]1
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、
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两点，其它条件不变，可得到图2所示的图形，试探索A
[image: image70.wmf]1
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、A
[image: image71.wmf]2

C

、AB、AD之间的关系，并说明理由．
（3）把直线
[image: image72.wmf]1
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D继续向上平移，使弦
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 EMBED Equation.3  [image: image74.wmf]2

C

与直径AB相交（交点不与A、B重合），其它条件不变．请你在图3中画出变化后的图形，标好相应字母，并试着写出与（2）相应的结论，判断你的结论是否成立？若不成立，请说明理由；若成立，请给出证明．
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十、（本题满分12分）

30. 在直角坐标系中，有以A（－1，－1），B（1，－1），C（1，1），D（－1，1）为顶点的正方形．设正方形在直线y＝x上方及直线y＝－x＋2a上方部分的面积为S．
（1）求a＝
[image: image78.wmf]2

1

时，S的值．
（2）当a在实数范围内变化时，求S关于a的函数关系式．
答案：
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